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MARGÓ 
Mit csinál a drágasági bizottság? 

Megbukott. Csúfosan megbukott, 
•nélkül, hogy a lakásrendelet tár-
gyában hozott határozatát más ol-
dalról korrigálta volna. A drágasági 
bizottság először „megtisztult" az el-
lenzéktől s most lassankint megtisz-
tul — a kormánypártiaktól is. Hát ez 
helyes volna, ha ezalatt nem foko-
zódna a drágaság. De a drágaság 
lassankint hullahegyekel termel: ke-
reskedelem, ipar halálos vergődés-
ben szenved s az egész kormány és 
a 33-as bizottság Otlettelenül áll a 
gazdasági sorvadassal szemben. Térfi 
Béla közélelmezési miniszternek volna 
ugyan egy tervezete a drágaság le-
törésére, de a 33 tagból csak nyol-
can jelentkeztek olyanok, akik meg 
akarták hallgatni azt a programot, 
amelyhez ma a lét, vagy nemlét kér-
dése kapcsolódik. A tervezetet tehát 
nem lehetett előterjeszteni a részvét-
lenség miat>. Ebből még nem követ-
kezne az is, hogy a tervezet hiába 
készült. A tervezet lehet jó, ha a bi-
zottság rossz is. így, bizottság nél-
kül, ellenőrzés nélkül — föltétlenül jó. 

* 

Pénteken már 8 órán át ü'ésezik 
a tisztelt Ház. Ez lesz az első szi-
gorítás az indemnity vitájában. A 
kormány unja a dolgot s a maga 
szempontjából igaza is van. Az in-
demnitást tüzön-wizen keresztül is 
megszavazzák azok a képviselők, 
akik a kormány segítségével lettek 
képviselőkké s akik miatt az ellenzék 
olyan sokat és .unalmasan" beszél. 
A vitát tehát azok provokálták, akik 
most legjobban kapálódznak ellene. 
A 8 órás ülések azonban még nem 
|elentik azt, hogy a kormány meg-
szabadul egyszersmind az ellenzéki 
kritikától. Sőt talán még azt sem, 
bogy a vita rövidebbre nyúlik. Ezen-
túl nyugodtabban beszélhetnek az 
ellenzékiek, mert ba nem lesznek 
készen délelőtt — délután folytatják. • 

Nem állithatjuk, hogy a nemzet-
gyűlési vita szándékos elnyujtása 
magában véve hasznos volna. Azt 
•e mondhatjuk, hogy pláne a költ-
ségvetésen kívüli állapot meghosz-
szabbitása volna magában véve üd-
vös dolog. Azonkívül igaz, bogy a 
többségi párt szónokai eléggé el-
árulták már, hogy a kormány kitart 
a reakció mellett, viszont az ellen-
zék egy részének szónokai eléggé 
kinyilvánították, hogy minden erővel 
küzdeni akarnak a reakció ellen. De 
az ország eredményeket vár. Nos, 
ha *z ellenzék csak annyit is kitud 
vivm, hogy végre fölszereljék a vil-
lámhárítót az istennyilák ellen, már 
az is eredmény lenne. Azonkívül, 
ragy eredmény lenne az is, ha en-
nek a reakciós kormánynak meg-
gyöngítenék a pozícióját. Erre pedig 
alig kínálkozik más eszköze az ellen-
zéknek, mint éppen az indemnitási 
vita alapos kihasználása. Ilyen cé-
; okért nem időfecsérlés, nem haszon-
talan szépazarlís a hosszú vita, amit 
végre engedékenységével a kormány 
mindig megrövidíthet. Mert neki 
igazán lenne miből engedni! 

A szociáldemokraták választási 
plakátján ez a fölirás harsogott: 

„Ha olcsó kenyere: és drága em-
beréletet akartok, szavazzatok szociál-
demokratára." A keresztény szocialista 
szónok a nenue'gyüléseií ezt izga-
tásnak minősítette. Ezen a minősíté-
sen sokáig; törhette - fejét, mert hi-
szen a tölirísban az ország összes 
ügyészei sem tudtak izgatást föl-

Házat! FöldetTÖzletet! Szabó 
ingatlan iroda által. Takaréktár-utca 3. Teletonszám: 10—54 Szolid és a legmeg-
bízhatóbb. — Állandó nagy előjegyzés házak, földek éa üzletek eladására^ 1002 

fedezni. Kár, hogy a keresztény- J inkább a fejét, hogy miért drága a 
szocialista képviselő nem azon töri | kenyér s miért olcsó az istennyila. 

A tüzelőfa nagymértékű drágulása. 
flla már 430 korona egy mázsa fa . 

Tüzelésre inkibb megfelel a tőzeg, 
amit Nádasdladányról importálnak 
Sze»edre és ht nem kerül többe 
métermázsánként 300 koronánál. Sok 
csalidnak ez is tulmagas ár. Bizo-
nyosra vehetjük, hogy a most jövő 
télen is sok Mhás marad majd 
fütellenül. 

Forró nyárban is aggodalommal 
lehet már gondolni a télre. Most is 
nagy már a nyomorúság, de mi vár 
még ránk majd akkor, ha a nagy 
hideg élelmezésben, ruházkodásban, 
fűtésben, vilátitásban rój ja ránk fo-
kozottabb te je i t . A miniszterelnök 
bejelentette már a nemzetgyűlésen, 
hogy nagyon nehéz telünk lesz, amit 
megjósolni egyébként olyan könnyű, 
mint haldoklásból a halált. A tél 
hatványozott drágasága már most 
mutatkozik, ha például c?air a fűtő-
anyag árait vizsgáljuk. 

A fa ára ma már 430 korona 
métermázsánkint, a mult nyáron még 
200-ért árulták és hat héttel ezelőtt 
nem került 300-nál többe, tehát az 
utolsó hetekben történt meg a hor-
ribilis drágulás. A fa drágulását az 
okozza, hogy az importtá leg-
nagyobb részét Romániából szállít-
ák, ahol szintén emelkedtek az árak. 
<íem régen 3000 lei volt egy vagon 

fa, most már 4250 leiért is alig ad-
nak. Ehhez jlrul a szállítás nagy-
mérvű drágulása és a magyar ko-
ronának a leihez viszonyított ha-
nyatlása. A nyár elején ugyanis a 
lei 6—6 20 on állt, ma pedig már 
7 50—7 60 al jegyzik a budapesti 
tőzsdén. 

A koksz szintén alaposan meg-
drágult. A szegedi kereskedők fő 
kokszbeszerzési forrása a budai lég-
szeszgyár, amelynek készlete fölött 
a főváros tanácsa rendelkezik. A 
fővárosi tanács éppen a napokban 
emelte föl ismét a koksz árát, a 
budai légszeszgyárban átvéve 1000 
korongban állapította meg méter-
mázsánként. Néhány nappal ezelőtt 
még 850 koronáért árust iottdk. A 
szállítási és beraktározási költségek 
olyan magasak, hogy Szegeden a 
kereskedők 1350 koronánál nem • 
adják olcsóbban. 

Szirté dúsgazdagnak kell annak 
az embernek lennie, aki valódi po-
rosz szénnel akarja majd fűteni a 
közeledő t len a lakását. A szegedi 
fa- és szénkereskedők ajánlatokat 
kapnak porosz szénre vagononként 
6—7000 szokolos áron, de mivel ez 
az egységár — nem számítva a 
fuvarköltségeket — 2100 koronának 
felel meg métermázsánként, az aján-
latokra nem is reflektálnak. 

A magyar barnaszén, amelynek 
ugyan sokkal kevesebb a kalória 
tartalma, mint a porosz széné, jóval 
olcsóbb mint a fa, azonban füléire 
nem igen alkalmán, mert nagyon 
kellemetlen a szaga és tekintélyes 
része salak formájában visszamarad. 
jT ju in íVL-uui i -m **** 

Németország 
kérje fölvételét a Nép-

szövetségbe! 
BERLIN, julius 18. Az angol kül-

ügyi hivatal fölszólította a német 
kormányt, kérje a népszövetségtől 
Németország fölvételét. A fölvételt 
az angol külügyi hivatal garan-
tálja. 

Ezzel kapcsolatban a Frankfurter 
Zeitung l-özli, hogy a Rajna és Saar 
mentén lakó németektől igen sok 
levél érkezett a lap szerkesztőségé-
hez, amelyekben a német lakosság 
a legerétyesebben tiltakozik az ellen, 
hogy a német kormány eleget te-
gyen a fölszólításnak. A Saar-vidéki 
németek a népszövetséggel szemben 
eddig szerzett tapasztalataik atapján 
arra a meggyőződésre jutottak, hogy 
Németországra csupán hátrány szár-
mazhatik a népszövetségbe való be-
lépésből. 

Belváros i Mozi 
Telefon: Igazgatósig 258. Pénztár 382. 

Pénteken és szombaton 
= = = = = Nagy kacagó esték t 

Páris i botrány 
A legbájosabb 5 felvonásos amerikai 
vígjáték a kedves Marié Prévostta! a 
főszerepben. AzonltivJJl: 

Zigotó iskolába jár. 
2 felvonásos burleszk-vígjáték, a leg-

újabb Zigoto megjelenés. 

Ckapilii ti a ciiiafirrlt 
A szezon legsikerültebb Chapplin víg-

játéka 2 felvonásban. 

Fatty mint konyhafőnök, 
2 felvonásban, Fatty legnagyszerűbb 
burleszkje. Végill: 

„Őu mint cow-boy. 
Vígjáték 1 felvonásban, a nagyszerű 

Harold Lloyddal a főszerepben. 

Előadások 5, 7 é s 9 órakor . 

A szegedi kőemlékek 
elhelyezése. 

A bürokratizmus és a kultura. 
Móra Ferenc, a szegedi muzeum 

igazgatója még április 15-én bead-
ványt intézett a város tanácsához a 
kul'urpalota szuteréujában beraktá-
rozott régi szegedi kőemlékek elhe-
lyezéséről. Beadványában elmon-
dotta, hogy ezek a kövek a közép-
kori magyar építőművészet meg-
maradt ritka emlékei, amelyek 
nagy része a szegedi vár lebontása 
alkalmával került napvilágn és ha-
sonló emlékekre az alfödön még 
nem bukkanlak. A muieum pincé-
jében szinte mcgközelithetetlenek te 
ez az ok?, hogy az érdekes emlé-
kekeket ' mindezideig tudományos 
alapon nem tanulmányozhatták. Al-
kalmasabb elhelyezésük már csak 
azért is kívánatos lenne, mert a 
muzeumok országos főfelügyelősége 
több nzgy üvegszekrényt ajánlott föl 
a szegedi muzeumnak, de ezeket a 
kultúrpalota túlzsúfoltsága miatt ad-
dig nem vehetik át, amíg a szute-
rén föl nem szabadul. A köveket 
többféle módon is elhelyezhetnék, 
így alkalmas lenne a muzeum kocsi-
följárójának két oldala, vagy a meg-
felelő darabokat beépíthetnének a 
fogadalmi templom homlokzatába. 

Móra Ferenc arra kérte a tanácsot, 
hogy utasítsa a mérnöki hivatalt a 
kérdés tanulmányozására és a mu-
zeum vezetőségével folytatandó meg* 
beszélés után javaslatléteire és a 
költségvetés elkészítésére. 

A tanács április 20-án már fog-
lalkozott is a beadvánnyal és a 
múzeumigazgató kívánsága szerint 
kiadta az iratokat a mérnökségnek. 
A mérnökség most három hónap 
multán a következő jelentés kereté* 
ben terjesztette vissza az *ktát a 
tanácshoz: „A közművelődési palota 
oincíjében lívö régi 'szegedi kő-
emlékeknek a kultúrpalota kocsi-
följárójának két belső oldalán való 
elhelyezése a mai magas munka-
bérek és anyagárak mellett oly nagy 
összeget igényel, hogy annak végre-
haj tást nem javasolhatjuk. A kul-
túrpalota homlokzatának tatarozása 
alkalmával lesz a kőemlékek elhe-
lyezése is időszerű." 

Ennek a megállapítása került há-
romhónapi időbe. Ezalatt az árak 
csakugyan megkétszeröződtek. Az 
elhelyezés kérdését azonban meg-
oldhatták volna három hónappal ez-
előtt, amikor még olcsóbbak voltak 
a bérek. Most a kőemlékek teljesen 
ériéktelenek a muzeum sötét, hozzá-
férhetetlen pincéjében és <u!íurilis 
értékük csak akkor lehet, ha ér-
deklődök hozzáférhetnek. 

Merénylet a várnai 
királyi kastély ellen. 
A támadók fölkonaolták az ónégot, 

BÉCS, julius 18. A lapok szófiai 
híradása szerint a julius 13-ára vir-
radó éjjel merényletet követtek el < 
várnai királyi kastély ellen. Tik föl-
fegyverzett ember kísérletet tett arra, 
hogy a villába behatoljon. Az őrö-
ket, akik utjukat állták, fölkoncolták. 
Egyetlen egy őrnek sikerült csak 
megmenekülni, aki azután fölriasz-
totta az őrséget. A merénylőket meg-
futamították. Eddig még egyikük ki-
létéi sem sikerült megállapítani. 

Ócska rezet, ólmot, 
bármilyen réz- vagy horganyhulladékot leg-
magasabb napi árban veszek K O H H 
lománcedény üzlet Tisza Lajos-körut 55. Te-
lefon 15-35. (Mihályi füszerüzlet mellett). Ml 


